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Η εορτή της πολιούχου του Άργους Ορεστικού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η αθληφόρος Αγία Παρασκευή εορτάστηκε με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα στην πόλη του Άργους Ορεστικού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας. Οι Χριστιανοί της Ιεράς 
Μητροπόλεώς ιδιαίτερα ευλαβούνται την Αγία Παρασκευή
αφού πλήθος Εκκλησιών και μία Μονή αφιερωμένων στην Αγία 
κοσμούν την περιοχή.

Την παραμονή της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος χοροστάτησε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Άργους 
Ορεστικού παρουσία πολλών κληρικών της Μητροπόλεώς, των τοπικών αρχών 
αλλά και πλήθος ευλαβών προσκυνητών που προσέτρεξαν στον Ναό για να 
προσκυνήσουν το χαριτόβρυτο λείψανο της Αγίας που θησαυρίζεται στον Ιερό Ναό 
αλλά και την ιερά εικόνα.
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Στο κήρυγμά του κατά την διάρκεια του Εσπερινού ο Σεβ κ. Καλλίνικος είπε ότι η 
αγία Παρασκευή ήταν ένα δώρο του Θεού στους γονείς της Αγάθωνα και Πολιτεία, 
και η ίδια είναι ένα δώρο του Θεού στην Εκκλησία και σε όλο τον κόσμο. Στην 
συνέχεια αναφέρθηκε στην θεολογία του δώρου, και υπογράμμισε ότι όταν ο 
άνθρωπος αυτονομεί τα δώρα του Θεού, τότε ο Θεός τα αίρει παιδαγωγικά, για να 
αναχθεί και πάλι ο νούς των ανθρώπων στον δωρεοδότη. Μια τέτοια περίπτωση 
άρσης του δώρου του Θεού είναι και η διασάλευση της ισορροπίας του κλίματος, 
αφού η ανθρωπότητα χρησιμοποιεί την κτίση αυτόνομα από τον Δημιουργό της.

Την κυριώνυμη ημέρα ο Σεβ. Μητροπολίτης μας χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας. Στο κήρυγμα του 
αναφέρθηκε μίλησε για τα χαρίσματα και τις αρετές της αγίας Παρασκευής, όπως 
τις περιγράφει ο άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, ο οποίος παρουσίαζε στους 
υπόδουλους Χριστιανούς την αγία Παρασκευή ως παράδειγμα πιστού που 
καλλιέργησε τα χαρίσματα του Χριστού και απέδωσε καρπό εκατονταπλασίονα.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης μας ευλόγησε τα κόλλυβα προς 
τιμή και μνήμη της Αγίας και διάβασε μία ευχή προς την Αγία Παρασκευή.
Στο τέλος πραγματοποιήθηκε και η λαμπρή Λιτανεία της Εικόνος και των Ιερών 
Λειψάνων στους δρόμους του Άργους Ορεστικού με τη συμμετοχή της πολυμελούς 
φιλαρμονικής του Δήμου, των αρχών του τόπου και του πιστού λαού. Την Ιερά 
Εικόνα λιτάνευσαν τα μέλη της Ευξήνου Λέσχης Άργους Ορεστικού.

Κατά την πανήγυρη της Αγίας Παρασκευής εκκλησιάσθηκαν οι Περιφερειάρχης 
Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κασαπίδης, ο δήμαρχος Άργους Ορεστικού
Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, η Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς Δέσποινα 
Κοζατσάνη, ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης πολιτικής προστασίας Θωμάς 
Μάνος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καστοριάς Μπάμπης Καραταγλίδης, η 
υποψήφια δήμαρχος Άργους Ορεστικού Κάλι Κυριακίδου – Τσιάγγου, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Καστοριάς Νικόλαος Έξαρχος, ο διοικητής του 
Αστυνομικού Τμήματος Άργους Ορεστικού Παντελής Αρβανιτάκης, πλήθος 
αντιδημάρχων, δημοτικών συμβούλων.
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Μετά το πέρας της Λιτανείας και πριν την απόλυση ο Σεβ. κ. Καλλίνικος 
ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τους εφημερίους του Ιερού Ναού π. Λεωνίδα Μπάρδο και π. 
Παύλο Γιαννάκη για την προετοιμασία της εορτής, τους ιεροψάλτες που πολύ 
ωραία απέδωσαν τα μουσικά μέλη, την Εκκλησιαστική επιτροπή καθώς και όλους 
τους διακονητές που διακόνησαν τον ναό κατά την πανήγυρη. Επίσης ευχαρίστησε 
τις τοπικές Αρχές και συγκεκριμένα τον Δήμαρχο Άργους Ορεστικού κ. Πάνο 
Κεπαπτόγλου για όλη του την βοήθεια στην Μητρόπολη αλλά και για την φιλοξενία 
των Κατασκηνώσεων της Μητροπόλεως στο κατασκηνωτικό Κέντρο Βογατσικού.


